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Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип сложности 

вопроса 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

1.Ометьте понятие, 

относящееся к рынку 

труда (выберите один 

правильный ответ) 

 

1.Ликвидность  

2. Банкротство 

3.Материальные ресурсы 

4. Рабочая сила 

 

низкий 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

2. Отметить элемент, 

который включает 

структура рынка труда 

(выберите один 

правильный ответ) 

1.Система найма. 

2. Производственная 

система 

3. Система цен на 

потребительские товары 

4. Все варианты верны 

 

низкий 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

3. К какому понятию 

относятся «трудовые 

ресурсы»?  

(выберите один 

правильный ответ) 

1.Финансовые ресурсы 

2.Производственные 

ресурсы 

3.Трудовые ресурсы 

4.Сырьевые ресурсы 

 

низкий 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

4.Чем является цена 

реализации рабочей 

силы?  
(выберите один 

правильный ответ) 

1.Оптовой ценой 

2.Заработной платой 

3.Ценой на потребительские 

товары 

4.Все варианты верны 

низкий 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

5.С чем связано 

предложение рабочей 

силы? 

(выберите один 

правильный ответ) 

1.Со спросом на товары и 

услуги 

2. Со спросом на рабочие 

места 

3. Со спросом на ценные 

бумаги 

4. Все варианты верны 

низкий 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

6.Что включает 

экономически активное 

население? (выберите 2 

правильных ответа) 

 _________ 

1.Все население страны 

2.Безработных, не ищущих 

работу 

3.Безработных, ищущих 

работу 

4.Занятых общественно-

полезной деятельностью 

средний 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

7.Отметить 

существующие модели 

рынка труда (выберите 

2 правильных ответа) 

1. Африканская 

2. Американская 

3.Японская 

4. Азиатская 

  

средний 



ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

8. К какому рынку 

ближе всего российская 

модель рынка труда? 

(выберите 1 

правильный ответ) 

1. К внешнему рынку труда 

2. К внутреннему рынку 

труда 

3. К американскому рынку 

труда 

4. Все варианты верны 

средний  

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

9. Чем принято 

определять 

удовлетворенный спрос 

на рабочую силу? 

(выберите 1 

правильный ответ) 

1.Числом работников, 

ищущих работу в течение 

определенного периода 

времени 

2.Числом работников, 

нанятых предприятиями в 

течение определенного 

периода времени 

3.Числом работников, 

ищущих работу 

4.Числом заявлений на 

вакансию 

 

средний 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

10. Что такое 

предложение рабочей 

силы? 

 (выберите 1 

правильный ответ) 

1..Спрос на товары и услуги 

2.Спрос на рабочую силу 

3. Спрос на рабочие места 

4. Все варианты верны 

 

средний 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

11.Отметьте, что не 

является причиной 

безработицы (выберите 

1 правильный ответ) 

1.Низкая мобильность 

работника 

2. Применение современных 

технологий 

3.Климатические условия 

4.Конкуренция на рынке 

труда  

 

средний 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

12.Формами 

регулирования 

безработицы являются  

_(выберите 2 

правильных 

ответа)______________  

 

1.  Инвестиции в 

предприятия для сохранения 

рабочих мест 

2. Полный запрет на 

иностранную рабочую силу 

3.Поддержка частного 

предпринимательства 

4. Уменьшение работникам 

заработной платы 

 

средний 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

13. Что произойдет с 

гражданином без 

работы? 

(выберите 2 правильных 

ответа): 

1.Подвергнется большому 

риску заболеваемости 

2.Потеряет квалификацию 

3. Будет изгнан из общества 

4. Снизится жизненный 

уровень 

средний 

ОПК-2.1 14.Экономически 1.Военнослужащие средний 



ОПК- 2.2 

 

неактивное население 

(выберите 1 

правильный ответ) 

2.Работодатели 

3.Сезонные рабочие 

4.Студенты 

 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

15. Установите 

соответствие (типы 

воспроизводства 

трудовых ресурсов) 

 

1.Эффективное 

использование трудовых 

ресурсов, рост потенциала и 

квалификации данных 

ресурсов 

2.Главное внимание 

увеличению количества 

трудовых ресурсов 

3. Стимулирование 

рождаемости в стране, 

создание условий для 

повышения квалификации 

трудовых ресурсов 

4. Смертность превышает 

рождаемость 

Варианты: 

1.Экстенсивный 

2.Интенсивный 

3.Смешанный 

4.Суженный 

средний 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

16.Установите 

соответствие 

1. Влияние государства на 

уровень безработицы 

2. Создание условий для 

рационального поведения 

продавцов и покупателей 

рабочей силы 

3. Создание условий для 

получения дополнительного 

заработка 

4. Повышение спроса на 

квалифицированную 

рабочую силу и снижения 

спроса на 

неквалифицированную 

рабочую силу 

Варианты: 

1. Воздействие на спрос и 

предложение 

2. Влияние на структуру 

спроса и предложения 

3. Ликвидация безработицы 

4. Стимулирование 

вторичной занятости 

 

высокий 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

17.Что такое 

прожиточный 

1.Пособие по безработице 

2. Минимальная заработная 
высокий 



 минимум? (выберите 

единственно верный  

ответ) 

Плата 

3.Затраты человека на свои 

потребности 

4. доход, необходимый для 

основных жизненных 

потребностей человека 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

18.Установите 

соответствие   

 

1. Влияние государства на 

число граждан в стране 

2.Юридические ограничения 

на некоторые виды 

деятельности 

3. Стимулирование 

государством 

прогрессивных изменений 

на рынке труда 

4.Создание условий для 

минимального уровня 

потребления работников в 

стране 

Варианты: 

1. Регулирование 

демографической ситуации 

2. Увеличение 

государственных заказов 

3. Определение 

минимальной заработной 

платы 

4. Запрет определенных 

видов деятельности 

 

высокий 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

19. Государственная 

служба занятости 

(выберите 3 правильных 

ответа) 

1. Необходимый элемент 

рынка труда 

2. Элемент регулирования 

рынка труда 

3. Помогает работникам в 

поиске работы 

4. Создает условия для 

полной ликвидации 

безработицы 

 

высокий 

ОПК-2.1 

ОПК- 2.2 

 

20. По Конституции РФ 

труд должен быть 

(выберите логически 

верные варианты 

ответов) 

1. Добровольным 

2. Обязательным 

3.Добровольным с учетом 

способностей работника 

4.Креативным 

 

высокий 

 


